

在這次的電子報中，我將簡介兩個生活上不可或缺的兩大部分：交通及通訊方面可以省錢的方法。

- 交通：

在市內交通最主要的工具大概就是腳踏車了，然而有時後難免會因為其他因素會需要搭乘電車或捷運，所以非常推薦大家擁有一張 OV-Chip Card!

OV-Chip Card

這張卡是在荷蘭生活的命脈，他是荷蘭全國通用的交通卡(悠遊卡)，可以憑以乘坐所有大眾交通工具，包含火車、捷運，及各城市的電車及公車，即使不常搭也建議擁有一張，否則現場購買電車或巴士的票價會貴很多喔。

而 OV-Chip Card 事實上又再分成兩種：一種是藍色不記名卡，就像是悠遊卡普通卡，擁有儲值功能及一般 OV-Chip Card 的車資優惠；另一種則是黃色記名卡，上頭會印上你的照片，並且一年需繳交一筆金額，好處是之後搭車可以享有 6 折優惠，卡掉了也比較容易找回來。不記名卡購卡時也需要一筆費用，然而當時在 ESN 的 pickup service 時拿到的一包資料袋裡就有贈送一張不記名卡，並且在衡量我自己之後使用 OV-Chip Card 的頻率之後發現所享受到的優惠可能不會高於辦記名卡的年費，所以就沒有辦黃色記名卡了。

(OV-Chip Card 兩種卡的詳細使用規定、優惠、利弊比較等等在網路上可以查到更多部落客的分享及分析，建議大家可以稍微看過之後再決定喔！)

除了這個卡之外，平常不論是要在荷蘭國內城市旅遊，或者因為要去史基浦或愛因荷芬機場而需要坐火車，就可以湊團票來為自己省下大筆交通費喔！火車團票的規定網路上也有非常詳細的介紹，在此就略為介紹就好。簡單來說，就是藉由臉書社團，讓在同一天要往或返同一個地點的人們一起買票並享有優惠，最多一團十人，一人只需 7 歐，而同團的人並不需要一起搭車，也不需要從同一個點出發。舉例來說，我要從鹿特丹到史基浦，A 和 B 要從史基浦到馬斯垂克，C、D、E 要從史基浦到羊角村，而因為我們的 either 起點 or 終點是史基浦，我們就可以湊成一團。湊團票的方法很簡單，只要加入臉書“NS group tickets Amsterdam”之後進入置頂貼文，即可找到一個連結進到一個湊團票的系統，輸入你要找的團票日期及目的地即可。

- 手機通訊及網路

到了新環境，多數人應該還是會想辦個當地的號碼好聯絡，除此之外，可能更多人關心的是手機上網的部分。我自己當時一下飛機就在機場辦了 Lebara 的卡。

Lebara SIM 卡

台灣學生大概普遍會對於手機可以隨時網路比較有安全感，我也不例外，所以當時一下飛機就在機場辦了這家“ Lebara” 的卡了，在全歐洲諸多國家都可以看見這家公司的廣告，走的就是低價路線。雖然買了他的 SIM 卡，但實際手機上顯示的電信公司會是別家，譬如我的就是 KPN NL。當時我所辦的方案是 20 歐擁有無使用期限的 15 歐通話額度加上第一個月 1G 的網路流量，並且 Lebara 用戶互打免費，而之後的月份要購買流量或是要補充通話費額度的話可以到超市購買儲值的序號，上面會有非常清楚的英文步驟教學，非常簡單不複雜，雖然其他電信公司的 SIM 卡我沒有使用過無從比較，但這家使用起來並沒有甚麼不好的地方，所以還滿推薦的喔！

此外，如果不急著一下飛機就要有網路的話，也可以等 ESN 辦公室的開放時間前往領取免費 SIM 卡(雖然機場購買 SIM 卡也不另外收錢)，之後再自己去超市買充值序號就可以用了喔！

再特別加註一下，雖然 Lebara 在很多歐洲國家都有營運，但各國的卡是無法互通的喔！出了荷蘭如果要辦他國網路或通話的話還是得重辦一張卡。

雖然我自己六個月以來每個月都會購買手機網路，但事實上因為學校和住處都有無線網路，並且荷蘭，尤其是鹿特丹，很多場所都會提供免費無線網

路，所以一個月下來往往實際使用的流量都不到 500mb，說來其實覺得滿浪費的，但礙於超市也只販售 10 歐 1G 的流量，沒有更少的，並且還是覺得隨時有手機網路比較有安全感，所以還是買了網路，否則如果沒有跟我一樣有類似網路成癮的症狀的話，其實可以把這筆錢省下來唷！